



# Parlamentul României

## Camera Deputaților

**GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.**

*Palatul Parlamentului, Str. Izvor 2-4, Sector V, Of. poștal 5  
RO-050561București  
Tel/fax: 004021-3142049; Tel: 004021-4141066, 4141067  
e-mail: [udmr@cdep.ro](mailto:udmr@cdep.ro)*

### **Expunere de motive**

Prezenta propunere are în vedere modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 96 din 16 august 2002 privind acordarea de produse lactate și de panificație pentru elevii din clasele I-IV din învățământul de stat, cu modificările și completările ulterioare.

În varianta sa inițială actul normativ acorda elevilor din clasele I-IV din învățământul de stat dreptul de a primi zilnic pe perioada cursurilor, conform structurii anului școlar, produse lactate și de panificație în limita unei anumite valori zilnice. Ulterior, prin modificările aduse de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 95 din 2008, cercul beneficiarilor s-a extins și la elevii din clasele V-VIII, atât din cadrul învățământului de stat, cât și la cei din învățământul privat, precum și la preșcolarii din învățământul privat.

Propunem, ca în unitățile de învățământ, atât publice, cât și private, care dispun de infrastructură proprie (bucătărie, cantină), ori care pot coopera cu unități de alimentație publică, prin folosirea resurselor care au avut în vedere achiziționarea alimentelor prevăzute de OUG nr.96 din 2002, precum și prin contribuția autorităților locale, a școlilor și din alte surse, să se acorde elevilor gratuit, zilnic, pe timpul cursurilor, mâncare caldă, gătită, conținând felul întâi și felul doi. În acest sens s-au pronunțat mai multe consilii locale și primării.

Considerentele care stau la baza inițiativei de modificare sunt:

- în primul rând, pentru unii copii această modificare ar garanta o masă caldă în fiecare zi de curs, cu deosebire copiilor care provin din familii defavorizate și care nu-și pot asigura nici alimentația de bază în fiecare zi.
- prin modificarea și completarea prevăzută, copiilor li se poate asigura o masă diversificată care zilnic va fi consumată –cornul și laptele nu este consumat cu plăcere de către copii în fiecare zi.

Ca urmare propunem completarea Ordonanței de urgență nr.96 din 16 august 2002, la art.1, prin introducerea unui nou alineat după alineatul (1), cu următorul conținut:

*„În unitățile de învățământ public și privat, unde autoritățile administrației publice locale pot asigura facilitățile necesare, se poate acorda elevilor din clasele I-VIII și preșcolarilor câte o masă caldă zilnic, pe perioada cursurilor, conform structurii anului școlar.*

*Sursele prin care se asigură masa caldă se constituie prin folosirea resurselor bugetare avute în vedere de OUG nr.96 din 2002, OUG nr.24 din 2010, Legea 509 din 2006, prin contribuția autorităților locale, a școlilor, precum și din alte surse legal constituite.”*